
ATA DA 113ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 03 DE DEZEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga - Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de 

Matos – Dr. Vicente Caropreso – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton 

Scheffer – José Nei Ascari – Julio Ronconi - 

Kennedy Nunes - Luciane Carminatti – Luiz Fernando 

Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira - Maurício 

Eskudlark -  Mauro de Nadal – Narcizo Parisotto  – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Ricardo 

Guidi - Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Padre Pedro Baldissera 

Valmir Comin  

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - 

Considera que a aprovação do projeto que institui 

o SCPrev proporcionará segurança e aposentadoria 

digna ao final de carreira dos servidores do 

estado, representando comprometimento com a 

sociedade catarinense. 

 Comenta o processo de impeachment, encaminhado 

pelo deputado Eduardo Cunha, situação que afeta a 

economia, os investimentos e fomenta a insegurança 

no povo brasileiro, afirmando que é necessária 

rápida solução para que a sociedade tenha uma 

perspectiva do que vai acontecer. 



 Enfatiza que a compra da refinaria Pasadena 

foi fato sinalizador para procedimentos à cassação 

do mandato da presidente, além das pedaladas 

fiscais, omissão de dívidas, empréstimos, 

sugerindo que o Brasil precisaria de um grupo de 

pessoas que não pensasse em reeleição, pensadores 

e estudiosos para governar o país, engrenar a 

economia, impedindo a recessão, tendência que o 

Brasil poderá enfrentar.  

 

 DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Faz 

referência à audiência pública proposta pelo 

deputado João Amin, realizada na Assembleia 

Legislativa, com a presença do Ministério Público, 

presidente da Fatma, secretário adjunto da 

Agricultura, Polícia Ambiental, parlamentares e às 

instituições que representam os criadores de 

pássaros do estado. 

Menciona que é autor do Projeto de Lei n. 

0487/2015, que trata sobre a gestão da fauna 

nativa brasileira e exótica no âmbito de Santa 

Catarina, e cria um regramento para a criação de 

pássaros e realização de torneios e campeonatos de 

canto.  

 Declara que esse regramento se faz necessário 

porque a Lei Federal n. 140, de 8 de dezembro de 

2011, definiu três anos para que os órgãos 

ambientais estaduais assumissem a gestão da fauna 

dos estados. Salienta que a lei de sua autoria é 

preservacionista e que se trata de um assunto 

complexo e divergente, porque o poder público 

carece de estrutura e de técnicos para combater o 

tráfico de animais no estado e no Brasil. 

Deputado João Amin (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pelo tema abordado e pela mobilização na 

discussão do assunto. Esclarece que os criadores 

de pássaros contribuem para a proteção das mais 

diversas espécies, inibindo o tráfico e a 

clandestinidade de aves.  

Deputado  Manoel Mota (Aparteante) – 

Cumprimenta pela iniciativa do projeto, frisando 

que os criadores de pássaros são penalizados 



apesar de contribuírem para a preservação das 

espécies, pelo que se torna importante a 

regulamentação da atividade.   

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

sobre as regiões metropolitanas e sobre o programa 

do governo federal Minha Casa Minha Vida. Relata 

que participou de uma reunião da Câmara do 

Comércio da Construção Civil com lideranças do 

Sinduscon para discutir os problemas com a mudança 

nas regras para o financiamento habitacional. 

 

 Partido: PSB 

 DEPUTADO JULIO RONCONI (Orador) – Solicita ao 

secretário da Infraestrutura a recuperação 

asfáltica da SC-418, no trecho que liga São Bento 

do Sul a BR-101, cuja situação está muito 

precária. Refere-se a dois projetos que protocolou 

na Assembleia Legislativa: um com relação ao 

registro indevido do consumidor catarinense no SPC 

e Serasa; e outro sobre a recuperação de bens 

oriundos de ações da Polícia relativas a desvios 

de verbas públicas.  

Faz manifestação de despedida pelo término da 

suplência na Assembleia Legislativa, salientando a 

importância da oportunidade para ajudar o planalto 

norte e o estado. Destaca que teve vários pedidos 

em secretarias atendidos e agradece aos deputados 

e servidores do Parlamento pelo apoio que recebeu. 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – Corrobora 

as palavras do deputado quanto à necessidade de 

melhoria na Serra Dona Francisca, afirmando que 

buscará uma resposta da secretaria da 

Infraestrutura. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela sua passagem como 

suplente na Assembleia. 



Deputado Ricardo Guidi (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pelo trabalho realizado nos 60 dias de 

suplência, desejando-lhe sucesso como candidato a 

prefeito de Rio Negrinho. 

Deputado Gabriel Ribeiro (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pela sua atividade 

parlamentar e deseja-lhe sucesso em sua trajetória 

política.  

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – Elogia o 

trabalho desenvolvido pelo deputado no Parlamento.  

Partido: PMDB 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Menciona a 

Lei n. 16.586/2015, de sua autoria, que dedica o 

mês de dezembro à prevenção e diagnóstico de 

câncer de pele no estado catarinense. Relata com 

dados numéricos a implantação do programa 

Teledermatologia, que agiliza o atendimento aos 

pacientes do interior, bem como o acesso ao 

tratamento de forma rápida.  

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Cumprimenta O 

deputado e corrobora o tema abordado. 

Deputado Gabriel Ribeiro (Aparteante) – Elogia a 

iniciativa do deputado, mencionando que seu pai é 

dermatologista na região serrana há anos, 

atendendo casos de câncer de pele e destaca que a 

prevenção é a melhor maneira de trabalhar esse 

tema. 

DEPUTADO VALMIR COMIN (Presidente) – Suspende 

a sessão por dez minutos para a manifestação na 

tribuna do representante da Sociedade Brasileira 

de Dermatologia do Estado de Santa Catarina, dr. 

Daniel Holthausen Nunes.  

DEPUTADO VALMIN COMIN (Presidente) – Reabre a 

sessão e, não havendo matérias para deliberar na 

Ordem do Dia nem oradores inscritos a fazer uso da 

palavra em Explicação Pessoal, a Presidência 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

a presente data, às 19h: Em Defesa da Democracia. 


